

заполлярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 10 (2418)

Цена 1 коп.

К 40-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ

ПЕРЕДОВЫЕ СМЕНЫ

Подведены итоги соревнования в честь 40-летия Великой Победы.

За 24-ю трудовую неделю и с начала вахты первое место присуждено смене Якова Николаевича Генералова с участка дробления фабрики. Недельный план выполнен на 114,6 процента, а с начала вахты — на 104,8 процента.

Второе место присуждено смене Вячеслава Николаевича Обухова с участка сушки и отгрузки концентрата. За неделю 24-й недели по отгрузке концентрата сменой выполнено на 103,6 процента, а с начала вахты выполнение плана составляет 100,3 процента.

ЛУЧШИЙ ЭКИПАЖ КОМБИНАТА

В соревновании коллективов экипажей, работающих с применением коэффициента трудового участия, первое место присуждено экипажу восьмиместного экскаватора № 16 Кировогорского рудника, где старшим машинист Валентин Васильевич Ольшанский. Экипаж, состоящий из 6 че-

ловек, выполнил план на 107,6 процента. Сверх плана отгружено 19,7 тысячи кубометров горной массы. Производительность труда каждого члена экипажа составила 107,7 процента. Экипажу экскаватора № 16 присвоено звание «Лучший экипаж комбината».

ОТМЕЧЕН ТРУД МОЛОДЫХ

Подведены итоги соревнования за звание «Лучший молодой рабочий».

В декабре этого звания удостоены слесарь Кировогорского рудника В. Киреев и помощник машиниста экскаватора этого же рудника С. Кудришов, сушилщик фабрики О. Цейцина и насосчик Л. Виноградова, слесарь железнодорожного цеха А. Черников, электросле-

сарь цеха технологической автоматизации и диспетчеризации Е. Гофен, токарь ремонтно-механического цеха Н. Петров, электромонтер электроцеха Т. Павлов, аппаратчик энергоцеха О. Варичина, слесарь энергоцеха А. Павлов, электрослесарь Оленегорского рудника Н. Романенко, помощник машиниста Ф. Бугров и слесарь К. Левченко.

Поддержали инициативу

Инициатива горняков Оленегорского рудника — экипажей буровых станков № 38 и 47 и экскаватора № 59, где старшими бурильщиками А. Р. Виткус и П. С. Матвейчук и машинист А. Н. Порошин, решивших выполнить план двух месяцев завершающего года пятилетки, поддержана коллективами других цехов и отделов рабочих.

Бригада сталеваров литейного отделения ремонтно-механического цеха, возглавляемая В. М. Соболевым, решила к дню выборов провести две сверхплановые плавки чугуна общим весом 5 тонн. Заработанные за эти плавки деньги литейщики решили перечислить в Фонд мира.

Токарь карусельщик этого цеха коммунист А. А. Брусницын, поддержав инициативу горняков, тоже решил выполнить план двух месяцев к дню выборов.

ПОЛОЖЕНИЕ УЛУЧШИЛОСЬ

На очередном заседании парткома рассмотрен вопрос о ходе выполнения ранее принятого постановления «О работе партгрупп в буровом участке Оленегорского рудника по укреплению трудовой дисциплины в коллективе».

Отмечено, что партгруппа проделала определенную работу по укреплению трудовой дисциплины. Выполняя постановление парткома, был составлен план совместных мероприятий хозяйственного руководства и общественных организаций участка. Основное внимание уделялось организации производства и воспитательной работе, проводимой в коллективе.

Постоянную помощь и поддержку в вопросах укрепления трудовой дисциплины на участке партгруппе оказывали партийное бюро и руководство рудника. Подобрано руководство участка. Сейчас этот коллектив возглавляет коммунист В. И. Лукьянчук. Утверждены три парторганизатора — И. И. Николаев, М. А. Беляков и А. Р. Виткус.

В феврале прошлого года в коллективе прошёл партийное собрание с повесткой «Итоги производственной деятельности коллектива бурового участка, трудовая и производственная дисциплина трудящихся». Ежемесячно проходят рабочие собрания, на которых обсуждаются итоги работы за месяц и задачи на следующий.

В 1981 году в коллективе проведено шесть единичных партийных. Перед трудящимися выступали

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

директор комбината П. И. Зеленов, начальник рудника В. А. Смирнов, секретарь партбюро И. Е. Борсук и другие.

Коллектив участка успешно выполнял плановые задания второго полугодия минувшего года, работал выше уровня, достигнутого в 1983 году. Экипаж бурового станка № 38, возглавляемый А. Р. Виткусом, установил новый рекорд комбината по бурению скважин.

Улучшилось состояние дисциплины на участке. Почти в два раза уменьшилось число прогулов.

В то же время партком отметил, что показатели коллектива участка могли быть выше, если бы коллектив работал ритмично в течение всего года и если бы полностью избежал нарушения трудовой дисциплины.

Постановление парткома по данному вопросу с контролем строго, как сыгравшее положительную роль в укреплении трудовой дисциплины в коллективе.

Рассмотрен также вопрос выполнения постановления парткома от 27 марта 1981 года «О работе хозяйственного руководства и общественных организаций цеха транспорта по выполнению плана и обязательств 1981 года».

Партком отметил, что руководство и общественные организации цеха провели определенную работу по выполнению пос-

тавления парткома. Постановление обсуждено на заседании партбюро, вопросы улучшения работы коллектива цеха рассматривались на открытом партийном собрании.

В минувшем году и цехе повысились все основные технико-экономические показатели, большегрузных самосвалов, за исключением средней эксплуатационной скорости. Возросла производительность на среднесписочную автомотину по всему парку на 9,6 процента. В 1981 году снижена удельная норма расхода дизельного топлива на 5,2 процента. Выполнена большая работа по осваиванию ремонтных участков, оснащению их оборудованием, механизации трудоемких процессов.

В результате проделанной работы в 1981 году коллектив цеха технологического транспорта выполнил план перевозки горной массы. Сверх плана перевезено 1 миллион 652 тысячи тонн.

Большая работа проведена в коллективе по внедрению бригадной формы организации труда.

Вместе с тем показатели работы могли быть значительно лучше, если бы было обеспечено более интенсивное использование большегрузных самосвалов и карьеров.

Партбюро цеха еще недостаточно решает вопросы повышения партийной прослойки среди бригадиров, недостаточно ведет прием в члены КПСС рабочих ведущих профессий.

Партком снял данное постановление с контроля.



НА НОВОМ ОБЪЕКТЕ

Недавно на котельной Кировогорской промышленности прошёл субботник, участники которого выполнили большой объем работ по очистке территории.



ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

22 января в Мончегорске представители трудовых коллективов и общественных организаций Мончегорска и Оленегорска, Кольского и Ловозерского районов обсудили кандидатуру депутата, выдвинутого в Верховный Совет РСФСР по Мончегорскому избирательному округу № 537.

Окружное предвыборное совещание открыл первый секретарь Мончегорского горкома КПСС И. А. Матыцин. Он отметил, что подготовка к выборам проходит в обстановке общественно-политического подъема. Трудящиеся предприятий, строки, совхозов и подсобных хозяйств полны решимости ознаменовать завершающий год пятилетки наивысшими трудовыми показателями, подготовить достойную встречу XXVII съезду КПСС, 40-летию Великой Победы.

В своем выступлении доверенное лицо — секретарь партбюро плавильного цеха комбината «Североникель» В. В. Шванюков сообщил участникам совещания, что коллектив комбината «Североникель» на своем предвыборном собрании единодушно решил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Мончегорскому избирательному округу № 537 бригадира плавильного цеха комбината «Североникель» Анатолия Прокофьевича Долгого.

Выступающий характеризовал А. П. Долгого как грамотного бригадира, умелого организатора. Передовой бригадир оправдал доверие коллектива комбината «Североникель», который выдвинул его в 1980 году кандидатом в депутаты Вер-

24 ДЕНЬ
ВЫБОРОВ
В СОВЕТЫ
февраля

ховного Совета республики.

В. В. Шванюков обратился к собравшимся с призывом поддержать выдвижение Анатолия Прокофьевича Долгого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Первый секретарь Мончегорского горкома ВЛКСМ С. Целиков, бригадир ремонтно-механического цеха Оленегорского горно-обогатительного комбината В. М. Соболев, председатель профкома треста «Кольстрой» Б. Б. Карпенко, аппаратчик цеха электролиза никеля № 1 комбината «Североникель» Г. П. Фетисенкова, бригадир планильщиков рафинировочного цеха В. А. Меньшиков, главный ветеринарный врач птицефабрики «Мурманская» И. И. Гришин поддержали кандидатуру бригадира плавильного цеха комбината «Североникель» А. П. Долгого.

Окружное предвыборное совещание единодушно поддержало решение коллектива комбината «Североникель» о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Мончегорскому избирательному округу № 537 бригадира плавильного цеха комбината «Североникель» Анатолия Прокофьевича Долгого и обратился к нему с просьбой дать согласие баллотироваться по этому избирательному округу.

На предвыборном совещании принято обращение ко всем избирателям Мончегорского избирательного округа.

В работе совещания принял участие председатель партийной комиссии при обкоме КПСС С. Н. Осипов.

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

25 января в 18 часов в Доме культуры состоится встреча избирателей с руководителями исполкома, предприятий и организаций города.

Во встрече примут участие председатель горисполкома М. М. Кузьмин, директор горно-обогатительного комбината П. И. Зеленов, зам. директора комбината И. П. Суковицын, начальник орсса В. Д. Сидоров, главврач медсанчасти Г. А. Марголис, директор Мончегорской фабрики ремонта и пошива одежды А. И. Петренко, начальник Мончегорского районного производственного управления бытового обслуживания З. Ф. Кудрявцева, директор Мончегорского завода по ремонту телерадиоаппаратуры Е. Б. Маринкин, начальник Мончегорского узла связи А. М. Тверской, зам. начальника автоколонны № 1442 А. К. Миносян.



ПО ЛИЧНЫМ ТВОРЧЕСКИМ

В 1984 году в соревновании по личным творческим планам участвовало большинство инженерно-технических работников комбината. Подведены итоги этого соревнования.

Победителями признаны главный механик Оленегорского рудника Владимир Иванович Липатов, экономист фабрики Нина Борисовна Полякова, начальник вагонного депо железнодорожного цеха Юрий Алексеевич Истоми, начальник второй автоколонны цеха технологического транспорта

Владимир Дмитриевич Ефремов, начальник линейного отделения ремонтно-механического цеха Генриэтта Григорьевна Ниронина, начальник участка цеха технологической автоматизации и диспетчеризации Геннадий Алексеевич Исавини, мастер пылеулавливающей службы Юрий Петрович Сквородников, начальник бюро проектно-конструкторского отдела Лев Семенович Забродский, мастер цеха ведения взрывных работ Анатолий Иванович Сироткин.

ЦЕХ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Подведены итоги соревнования за 1984 год за присвоение звания цеха высокой культуры производства.

В первой группе цехов это звание не присуждено ни одному цеху, так как не были выполнены

условия соревнования.

Во второй группе цехов звание цеха высокой культуры производства присуждено коллективу автотранспортного цеха, в третьей группе — коллективу центральной комбинатовской лаборатории.

ПРОВЕДЕНО ЗАНЯТИЕ

Головная группа народного контроля комбината уделяет большое внимание обучению актива. Недавно прошло очередное занятие для народных контролеров ОГЮКа.

Занятие проводил зам. председателя головной группы народного контроля В. А. Соснин. Он рассказал о распорядке трудового дня на ОГЮКе, прочитал некоторые основные положения КЗОТ, остановился на основных моментах организации работы в группах народного контроля по контролю за рациональным использованием рабочего времени. Обратил также внимание народных контролеров на проведение проверок по использованию рабочего времени, вызывающих внутренние простои.

В. А. Соснин ответил на все заданные ему вопросы.

Н. КАПЛАН.
Работник РГЭЛ.

ПРЕГРАДИТЬ ДОРОГУ НАРУШИТЕЛЯМ

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

В статье 60 Основного Закона говорится: «...обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественной полезной деятельности, соблюдение трудовой дисциплины. Уклонение от общественно полезного труда несовместимо с принципами социалистического общества».

Недобросовестное отношение человека к своим обязанностям дорого обходится государству. При нынешних огромных масштабах производства за одну минуту в нашей стране выпускается промышленной продукции на 1,5 миллиона рублей. Но, к сожалению, бывают случаи, когда из-за неорганизованности, недобросовестного отношения отдельных людей к своим обязанностям теряются не минуты, а часы и да-

же дни, что приносит большой ущерб государству.

В принятом в 1983 году постановлении ЦК КПСС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» подчеркивается: «...нарушения трудовой дисциплины должны рассматриваться как уклонение от выполнения установленных Конституцией СССР обязанности добросовестно трудиться».

К сожалению, в железнодорожном цехе имеются работники, нарушающие трудовую и производственную дисциплину. Так, помощник машиниста электровоза В. М. Козарезов, отработавший в коллехтине всего один год, не раз отставал от работы на локомотиве по результатам медицинского освидетельствования. Пристрастие к пьянству едва не привело его к уголовной ответственности за

сокрытие факта хищения магнитофона «Карпаты», похищенного его же собутыльником — помощником машиниста электровоза В. И. Митенным, который привлекается к уголовной ответственности.

Помощник машиниста электровоза Н. Д. Галайда работает в железнодорожном цехе лишь 3 месяца, из них 2 месяца обучался на курсах с отрывом от производства за счет комбината. Чем же он отблагодарил коллектив? Тем, что не раз отстранялся от работы на локомотиве за выход на работу с похмелья, поганданем в вытрезвитель.

Коллектив резко осудил поведение Козарезова и Галайды. Товарищеский суд объявил им выговор с опубликованием в печати.

А. БОРИСЕНКОВ.
Председатель товарищеского суда в ЖДЦ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

23 января исполнилось 20 лет как Нина Ивановна Ашуркова трудится в отделе рабочего снабжения. Работала кладовщицей, торговым инспектором, сейчас трудится заведующей складом на базе орс.

За время работы ударник коммунистического труда Нина Ивановна показала себя только с положительной стороны. Она постоянно работает над повышением своего идейно-политического уров-

ня, является политинформатором.

За долготрудный и безупречный труд Нина Ивановна награждена медалью «Ветеран труда», ей объявлено много благодарностей.

Поздравляем Нину Ивановну Ашуркову с трудовым юбилеем. Желаем ей доброго здоровья, счастья, больших успехов в труде и общественной работе.

Коллектив базы орс

ДИМА САМСОНОВ — ЧЕМПИОН СТРАНЫ

Приятная весть пришла в Оленегорск из далекой Ферганы: воспитанник тренера Владимира Александровича Власова Дима Самсонов стал чемпионом страны по на-

стольному теннису в парном разряде среди юношей младшего возраста.

В Ферганае, где проходил чемпионат страны среди добровольных спортивных общества, Дима, выступая в составе команды ДСО «Динамо», занял второе место, пропустив вперед представителей общества «Зенит». А в личном зачете он занял шестое место.

Вместе со сверстником

из Хабаровска Сашей Шермяном Дима выиграл чемпионский титул в парном разряде.

Сейчас Дима Самсонов учится в 7-м классе спортивной школы подготовки олимпийского резерва в г. Горьком. Он — кандидат в мастера спорта. Свою спортивную биографию начал в спортклубе «Лапландия» у опытного тренера Владимира Александровича Власова, вос-

питавшего много замечательных мастеров малой ракетки. Тренер сразу же предсказал маленькому спортсмену парничку большое будущее и не ошибся. Ученик не подвел тренера.

За подготовку нового чемпиона страны в парном разряде спорткомитет СССР наградил тренера В. А. Власова дипломом.

В. РАКОВ.

СПОРТ СМЕЛЫХ



Мотоспорт называют спортом мужественных и смелых. В этом можно было убедиться, побывав на мотокроссе, посвященном 40-летию Великой Победы, который впервые был проведен в Оленегорске на уровне межрайонных соревнований. Накануне приехали гонщики из других городов области.

К мотокроссу все готово. Настроение у ребят боевое. Ровно в 11 взрели моторы, гонки начались.

Во всех трех заездах гонщики проявили выдержку, упорство, стремление к победе, хотя соревнования были не простыми. Сложная трасса и сильный мороз. Никого из гонщиков невозможно было узнать, зрители узнавали их только по номерам.

Очень многие болели за Рафана Гаптрафикава из города Заполярного

(его номер 82), за нашего Рудольфа Зверева — учащегося ГПТУ-20 и за Владимира Реброва из команды города Полярные Зори. Первый из них был впереди на протяжении всей гонки, Рудольф добился заслуженной победы в заезде в классе машин с объемом 125 см³, а Владимир Ребров — в классе машин 500 см³. Ребята оправдали надежды болельщиков. Гонки получились яркими, интересными.

Как в любом соревновании, здесь тоже были сильнейшие. Из Заполярного Наши ребята уступили первенство гостям, заняли второе место. А гонщик из Полярных Зорь завоевали третье место.

В. ВОРОПАНОВА.
Председатель комитета ДОСААФ комбината.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПОДДЕЛКА

• Из зала суда

5 марта бывший следователь Оленегорского рудника В. Ширин занемог и пошел на прием к врачу. Врач Л. И. Беляева осмотрела его и, установив диагноз — острое респираторное заболевание, выписала больничный лист. Спустя четыре дня, когда состояние больного улучшилось, врач закрыла больничный листок, отметив, что В. Ширин должен присутствовать к работе 10 марта.

Но в этот день В. Ширин не появился на работе. Не вышел он на работу и в последующие дни. Появившись 14 марта на участке, он предъявил больничный листок, где в графе «присутствие к работе», стояла дата 13 марта.

Оказывается, незадачливый больной подделал документ, чтобы скрыть прогулы. Но даже установленный им самим срок он нарушил, и вместо 13 марта вышел на работу 14.

Естественно, подделка была обнаружена и к нарушителю было предъявлено обвинение. В ходе судебного разбирательства был установлен состав преступления. Оленегорский народный суд приговорил В. Ширин к лишению свободы.

Вот к чему приводит желание уклониться от работы, пристрастие к

спиртному. А ведь у этого молодого человека вся жизнь еще впереди. Как и многие его сверстники, он мог бы добросовестно трудиться, честно выполнять свой гражданский долг, жить интересной жизнью. А он, к сожалению, начал свою жизнь с неблагоприятных поступков. Нежелание трудиться, стремление поживиться за счет других привели его к преступлению, нарушению закона. И в результате — двухгодичное лишение свободы.

Этот пример явно не для подражания. От подобных деяний хотелось бы предостеречь некоторых молодых людей, которые подобно В. Ширину начинают свой жизненный путь.

Пока не поздно — остановитесь! Отличитесь широким. Ведь рядом с вами живет и трудится немало замечательных ребят, которые с честью продолжают добрые традиции отцов и дедов. Они отлично трудятся, учатся, интересно и весело проводят свободное время. Смелее включитесь в эту жизнь, и вы в полной мере почувствуете удовольствие, познаете радость побед над собой и счастье от того, что вы вместе со всеми участвуете в больших делах.

А. ФЕДОРОВ.

ДИПЛОМЫ СПОРТКЛУБА

В спортклубе «Лапландия» подведены итоги соревнования среди физкультурных коллективов.

В первой группе цехов лучшими физкультурными коллективами признаны жилищно-коммунальный отдел, управление, ремонтно-механический цех.

Во второй группе цехов победителями признаны физкультурные коллективы пылеулавливающей службы, электроцеха, цеха ТАИД.

Физкультурным коллективам-победителям вручены дипломы спортклуба «Лапландия».

• Реклама • Объявления

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

25 января

В помещении клуба молодого избирателя (Ленинградский пр., 4). «Два мира — две идеологии». Вечер-встреча с туристами, побывавшими за рубежом. Начало в 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

25 января. Дискотека, начало в 19 часов.

26 января. Художественный фильм «АНАТОМИЯ ЗАГОВОРА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

27 января. Художествен-

ный фильм «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Дискотека, начало в 19 часов.

Для ребят. Художественный фильм «КРАСАВИЦА», начало в 15-30.

29 января. Художественный фильм «НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ СТРЕЛЯТЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

25—27 января. Художественный фильм «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС», 2 серии, начало: 25 и 26 января в 17 и 20 часов, 27 января в 14, 17 и 20 часов.

28—30 января. Художествен-

ный фильм «ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

26—27 января. Художественный фильм «ДЕЛО ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН», начало в 18-30 и 20-30.

29—30 января. Художественный фильм «ЛЮБОВЬ ВСЕГО ДОРОЖЕ», начало в 18-30 и 20-30.

Парад фигурного

25—27 января во Дворце спорта проводится турнир по фигурному катанию «Здравствуй солнцу!» Участвуют команды из Ленинграда, Мурманска, Таллинна, Оленегорска.

Начало 25 и 26 в 10 часов и 18-30, 27 в 10 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам Объем 0,5 печ. листа Способ печати — высокая печать 6000 тиражом «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства полиграфии и книжной торговли 184280 г. Мончегорск ул. Комсомольская, 11. Заказ 1059.